

《血战松毛岭》热播,塑造小人物英雄群像

他们在艰苦年代找到了自己的梦想

由刘雪松执导,张宁江、林鹏领衔主演,郭家豪、杨凯程、邵桐等主演的战争剧《血战松毛岭》正在热播。剧集讲述了年轻的红军战士在松毛岭阵地血战七天七夜的热血故事,剧中塑造了一群有血有肉的人物,明快的叙事节奏及激烈逼真的战争场面,赢得了不少观众赞许。近日,导演刘雪松接受记者采访时表示,该剧在叙事和战争场面上确实下了大工夫,希望吸引更多年轻观众的关注,让更多人了解这段可歌可泣的历史。 ■新快报记者 徐绍娜



还原悲壮战争场面

松毛岭战役是红军长征前第五次反围剿中在闽的最后一战,这一战守住了中央苏区的东大门,保障了中央红军的安全转移,确保中央红军主力能踏上万里长征之路。《血战松毛岭》根据这一历史背景进行创作。

松毛岭战役并不是大众熟悉的战役,对于选择这次战役作为创作题材,导演刘雪松表示,虽然这次战役只是中国革命长河里的一朵浪花,但却是非常重要的。“我们希望让观众了解这一段可歌可泣的、悲壮的革命历史。”

剧集开篇就用一场激烈的大战吸引观众眼球,红军团长余光明带着部队在雨夜埋伏,潜入敌人阵地发起进攻,将敌第52师全部歼灭。之后,攻打泉上堡等大大小小的战斗,均以逼真的画面、紧张的节奏令人感受到战争的激烈和悲壮。

对于故事的快节奏和战争场面的

呈现,刘雪松坦言是希望吸引年轻观众的关注,在创作过程中借鉴了很多优秀战争剧的经验,运用先进的拍摄技术和特效手段,希望创作出一部被更多人接受和喜爱的作品。“快节奏、不拖泥带水,也是希望能吸引更多年轻观众,让他们了解那段红色记忆。我们不迎合,但也会研究当下受众的审美习惯,争取呈现创作者想讲也是受众爱听的故事。”

塑造热血英雄群像

不同于以往的同题材作品,《血战松毛岭》的主角团是一群充满激情的年轻革命战士,一身正气的青年军官余光明、冲动又浑身劲儿的连长罗猛、能文能武的“教书先生”马青山等,每一个人都有血有肉。而在成为红军战士之前,他们是来自底层的小人物,余光明原先是个赤贫者,项万金是精打细算的小商人,石红霞是妇救会主

任,跛佬是国民党旧军阀里的逃兵。这群小人物在战争中一步一步成长起来,在革命的洪流里锻造,把自己打造成了尖刀、利刃。

刘雪松认为,人物形象的塑造对剧集而言非常重要,《血战松毛岭》是一个偏群像性的戏,要塑造的是一个群体。这群人在艰苦的年代找到了自己的梦想,并且为之付出了一切。“我想表达的也是一种集体的英雄主义,剧中多达十五六个人物,他们在一起,就是我所想象的英雄。而英雄无分大小,他们也来自于凡人。”

剧集播出后,剧中主要角色的表现获得了观众的认可。刘雪松在采访中也称赞剧中演员:“我非常爱这群演员,他们都是在行业里深耕了很多年,虽然没有成为明星,可他们每一个都是踏踏实实的好演员。和他们的交流总能撞出火花,让我欣喜无比。”

“棋逢对手”的高智爱情
《点燃我,温暖你》开播

新快报讯 记者徐绍娜报道 青春都市情感剧《点燃我,温暖你》近日开播。该剧由新生代演员陈飞宇、张婧仪领衔主演,赵志伟、曾可妮、崔雨鑫、钱迪迪主演。开播当天举行看片会,陈飞宇表示,这是一个双向奔赴的爱情故事,男主角跌宕起伏的人生经历是吸引自己参与这部戏的原因。

剧集改编自晋江文学城小说《打火机与公主裙·荒草园》及《打火机与公主裙·长明灯》,主要讲述特立独行的李响(陈飞宇饰)与聪慧孤勇的朱韵(张婧仪饰)从校园初识的美好,到阔别多年后仍然坚定携手的完满爱情。初见时心动,相知时欣赏,再见亦怦然,这是一段“棋逢对手”的高智爱情,也是一段属于少年人的青春成长冒险。

美食旅行真人秀
《超燃美食记2》首播

新快报讯 记者梁燕芬报道 美食旅行真人秀《超燃美食记2》于5日首播,萧敬腾、孟佳、杨九郎和敖子逸组成“超燃家族”,带领大家体验一趟有美食、有友谊,还能体现城市独特魅力的“梦中情旅”。

《超燃美食记》第一季去年底播出,以北京、武汉、西安、成都、广州、长沙六座城市的美食为线索,串联起当代青年人的美食态度。第二季节目将继续以美食为线索,性格各异的萧敬腾、孟佳、杨九郎和敖子逸,将携手当地好友前往杭州、郑州、福州、汕头、重庆等风味城市,精致的杭帮菜、充满底蕴的郑州菜,还有品类丰富的汕头海鲜和热气腾腾的重庆火锅……各色美食又将悉数登场。

据悉,节目组通过对资深美食博主和当地食客的深度调研,制定出独家美食路线,为超燃美食团提供专属美食向导,辅助美食鉴赏官穿梭城市中,找到那些最值得吃的馆子与美食名片,探寻美食背后的故事,挖掘普通群众生活的闪光点。

《披荆斩棘》收官 苏有朋获年度总冠军

新快报讯 记者徐绍娜报道 11月4日晚,芒果TV自制全景音乐竞演综艺《披荆斩棘》迎来收官之战,经过几轮激烈角逐,最终任贤齐、陈小春、郑钧、苏有朋、吴克群等17人组成新一代全能唱演家族。陈小春获2022年度X-leader,苏有朋成年度总冠军。

《披荆斩棘》家族诞生夜,陈小春、苏有朋、吴克群三位队长各自带领阵营成员向第二代全能唱演家族席位冲刺。三大阵营轮番出战,上演了一个个精彩真挚的唱演舞台。

陈小春、张云龙等人置身于土楼中,唱起客家方言歌曲《莫欺少年穷》,呈现在外打拼年轻人的生活以及对世界发自肺腑的呐喊;苏有朋、林峯等人演绎的《还在流浪》则在自由和向往、回忆和现实之中切换,在歌声中唱出“心之所安即是故乡”。

吴建豪、仁科、ICE杨长青带来重新填词的《Call me by fire》,将这趟披荆斩棘之旅的所见所想融入歌曲之



中;潘玮柏、苏见信将兄弟情和滚烫灵魂在《All the way up》里唱响。《放心去飞》《音乐都对组曲》《歌颂者》三首阵营告别曲以及32位嘉宾集体演唱的《在木星》,则为本季《披荆斩棘》画下句点。

在赵文卓、胡海泉等初代成员的

共同见证下,最终产生了由杜德伟、任贤齐、陈小春、郑钧、苏见信、张智霖、苏有朋、张震岳等17人组成的第二代全能唱演家族。其中,陈小春阵营领衔第二代唱演家族,他本人获2022年度X-leader。苏有朋个人喜爱度排名第一,获年度总冠军。